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Cocher 1a ou les réponse(s) juste(s) :
1/ Lraction du®
“~CO~-NH-CO

§ et duchlorure de calcium.en milicaammeoniacal identifie le fragment

®

b —~NH - CO - NH-
¢ -CO-CH2-CO
@ Donne un complexe bleu violace

~ !

2/ La préparation de Pantidépresseur Moclobémide se fait par

a Action de Pacide benzoique sur 'urée

b Action de ’acide benzylique sur I"urée

Action du para chlorobenzoate de méthyl, a chaud sur Je N (2aminoethylmorpholine}

d Action du para chlorobenzoate d’¢éthyl, chaud sur le N (2aminoethylmorpholine)

3/ (achlorpromazine.:. - |

@ Est une phénothiazine antipsychotique linéaire

b Présente une chaine latérale dont la structure est butyle-amine disubsitué qui est nécessaire & ’activité neuroleptique

c La chaine en N10 renfermant un motif structurale particulier et est responsable de Pactivité antihistaminique H1 en plus

de Peffet neuroleptique

@ Lors de la synthése du noyau dibenzoparathiazine, il est observé le pivotement du substituant chloré

4/  le'benserazideest obtenue: / )

En condensantun hydrazide substitué avec le trihydroxybenzaldehyde. ?, " (;@(ﬁ %JZLQ iuw”: ;Cl@

b En condensant un hydrazide substitué avec 1¢ dihydroxybenzaldehyde. )
c En condensant une hydrazone substitué avec trihydroxybenzaldehyde. @

&

. ) D A ) ~ A
Apreés réduction d’une hydrazone en hydrazine en présence da&?l’et palladinm. ( fa) W\c’ﬂ\&/&’%ﬁﬁé{:

th

Ethosuximide est biologiquement actif

a Par sa forme racémique
b Par sa forme Rectus %\
¢ Par sa forme Sinister -

@ Par les substituants alkyles

6/ Procaine, benzocaine et ne
a Sont des anesthésiques locaux de la série des esters.

Leurs chaines hydrophiles comportent un azote aminé ionisable. N

Bloguent la conduction de Pinflux douloureux en empéchant I’entrée du &aﬁgdans P’axoplasme.

Aucune de ces réponses n’est juste — E & £ ‘f} 4|
7/  principe de synthése d’une phénothiazine : Swiles T © o h

Jn pivotement type réarrangement de Smiles d’un noyau phényle est nécessaire a Pédification de la structure charnicre

Le réarrangement de Smiles est la conséquence d’une substitution du reste phényle porteur de la fonction nitro

Le greffage de la chaine latérale donne systématiquement un isomere minoritaire et un isomére majoritaire

Pour certaines structures de la chaine latérale, il est obtenu un mélange d’isoméres lors de la derniére étape de synthese

(greffage) % Cq(\,/gé&éf& .

¢/ L’amantadine peut &tre caractérisée griacea :

LEIE

la formation de produit insoluble aprés addition de la ninhydrine : .

N P .. ap . ¢ . Y NMM@MC&\- e

ia formation de produit coloré avec la ninhydrine -

sa fonction alcool qui réagit avec une fonction carbonyle de la ninhydrine (onmar 2 \ .

sa fonction amine qui réagit avec une fonction carbonyle de la ninhydrine. e Sceksdo o o Py

9/ La structure des antidépresseurs tricycliques montrent ;ﬁgﬁé\
Un angle alpha ¢gal a 55° =65 :
Un angle béta égal a 20°
Un angle gamma égal a 0°
Un angle gamma égal 4 20 Y A
16/ Le prazepam : o NYR
Est un anxiolytique dénué de propriétés hypnosédatives m = ?Xm Q \
$’hydrolyse en milieu aqueux acide
Lors de sa synthése par acylation du 2-amino 5-chlorobenzophénone, une étape de réduction catalytique est nécessaire
avant de procéder a une deuxit¢me acylation
Les réponses a et ¢ sont fausses
11/ Dans la dopathérapie : . L e 0
On utilise le stéréo-isomére lévogyre de la dopa =t s Le “ﬁgs—bgﬁu“ ’
On utilise le stéréo-isomeére dextrogyre de la dopa
On utilise le stéréo-isomere dexirogyre et lévogyre de la dopa
On utilise la stéréo-isomere S de la dopa
12/ Le but du traitement des antidépresseurs tricycliques est:
Augmenter la disponibilité de la noradrénaline et de la SHT

o ot & N + 1()\
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, ¢ Al \-LQAas (P ML Vo w\l
b Augmenter la dégradation par inhibition de la monoamineoxydase B ¢ X \GQS‘ 3\ 'f‘ w%‘ \‘ )\
o Inhiber la recapture de la noradrénaline et la sérotonine \ Teca éh,\/ 2\
d Stimuler les mécanismes endogénes de rétrocontrole .

13/ dans le cadre de la préparation d’une Z-aminobenzophenone est proposée la réaction suivante :

@ il s’agit d’une substitution électrophile aromatique
b En raison de ’encombrement stérique, seul le sommet ortho est disponible pour fixer le radical oxophényle
O Le chlorure de zinc est un acide de Lewis (“&nlLv
d La quinazolineobtenue est hydrolysée par un solvant aprotigue pour donner une 2-aminobenzophénone
14/ Amitriptylling ( AT .
un antidépresseur C.alkylé
Est un antiépileptique analogue de la carbamazépine
Se caractérise par la présence d’une double liaison exo cyelique au niveau d’une chaine i carbonée comportant une
amine tertiaire.
Se caractérise par la présence d’une double liaison exo cyclique au niveau d’une chaine tri carbonée comportant une
amine tertiaire.
18/ la synthése de la dopa se fait par : \
a acétylation et réduction de la tyrosine <. U N i Ae Qe "\,& T
b acétylation et oxydation chimique de la tyrosine e C EAQS ?5‘”““ i \d
© hydroxylation enzymatique de la tyrosine. , MM“’“ ‘ L\L@{?"’”l{ %V%f v
d Carboxylation enzymatique de la tyrosine. * =
16/

gre e pgex

, e . o . et . : [N & {. (1%, Qr\'ww
a Est une molécule psychostimulante neuroleptique atypique %\ ngG“f o C
/ N’ ‘et secondaire sur la moelle osseuse E

éveloppée par substitution du thiophéne au phényle de la clozapine. -
Les réponses a et b sont justes =
17/  La structure suivante correspond

—

/ |
A
gF—N,
P ‘ ; o .
(? iiad?;zggzepme C@{\{)M .Si ?/\ . 2 E\ \cxwgﬁ zu"g?\@\\mz (L’&A\rfﬁ' e A CQL
c A Poxcarbamazépine
d La dibenzoazépine carboxamide
18/ Synthése des para-aminobenzoates d’aminoalcools : .
L acide para-aminobenzoique est obtenu par acylation du benzene suivie d’une nitration pour obtenir un produit para-

a
substitué.
@ Une oxydation directe du méthylbenzene par le KmnO4 n’est pas effoctude 4 fin d’orienter la substitution en position
para.
c Consiste en une estérification de I’acide para-aminobenzoique par I"amine de la chaine aminoalcool correspondante.
d Aucune de ces réponses n’est juste.

19/ Lelévomépromazing, dont la structure est la suivante :

-

Est une phénothiazine tricyclique (e t’:\c\i’&\ .
b Renferme un centre de chiralité dans sa structure W 1‘&
Posséde un carbone asymétrique. — C T L i
Dévie le plan de la lumiére polarisée vers la gauche (\evo ’K\»&m\ N \ L

¥
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70/ Les inhibiteurs sélectifs de la recapture de la sérotonine sont issus de la modulation | @}i‘/

@ de la diphenyl hydramine ‘ A
b de la diphényl hydrazine { \)&Jﬁ

(© Des antidépresseurs tricycliques  /’ ADC) NV
d Des inhibiteurs de la mono amine [nydase )



